
 

 
 

  

ANALISTA LEGISLATIVO - 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 3. 
 

As teorias de traços da personalidade são 
as teorias mais antigas a respeito da liderança. 
Um traço é uma qualidade ou característica 
distintiva da personalidade. Segundo essas 
teorias, o líder é aquele que possui certos traços 
específicos de personalidade por meio dos quais 
pode influenciar o comportamento das demais 
pessoas. Essas teorias foram influenciadas pela 
teoria do “grande homem”, defendida por Carlyle 
para explicar que o progresso do mundo foi 
produto das realizações pessoais de alguns 
homens que dominaram a história da 
humanidade. 

Cada traço possui suas especificidades. 
Energia, aparência pessoal, estatura e peso 
compreendem os traços físicos. Adaptabilidade, 
agressividade, entusiasmo e autoconfiança são 
exemplos de traços intelectuais. Alguns 
exemplos de traços sociais são cooperação, 
habilidades interpessoais e habilidade 
administrativa. Realização, persistência e 
iniciativa são traços relacionados à tarefa. 

Em resumo, um líder deve inspirar 
confiança, ser inteligente, perceptivo e decisivo 
para ter condições de liderar com sucesso. O líder 
tem o poder de decidir ou delegar procedimentos. 
Prefere delegar. 
FONTE: Chiavenato, I. Introdução à teoria geral da 
administração. Rio de Janeiro: Elsevier, 2014. 

 

QUESTÃO 01 

Analise as asserções abaixo, destaque a que 
condiz com a perspectiva apresentada pelo autor. 
(A) A evolução da humanidade decorre do papel 
assumido pelo ser humano. 
(B) A resiliência é considerada um traço social 
de personalidade. 
(C) Para se tornar um líder, é necessário que o 
indivíduo possua todos os traços de liderança. 
(D) Um traço é um atributo trivial da 
personalidade. 
(E) Os resultados alcançados pelo líder 
dependerão de aspectos de ordem intrínseca e 
extrínseca. 
 

QUESTÃO 02 

Assinale a alternativa em que as trocas dos 
termos foram responsáveis por alterar o sentido 
proposto pelo autor do texto. 

(A) Um líder deve inspirar segurança, ser sagaz, 
cognoscível e essencial para ter condições de 
liderar com sucesso. 

(B) Um líder deve inspirar convicção, ser astuto, 
acessível e substancial para ter condições de 
liderar com sucesso. 

(C) Um líder deve inspirar firmeza, ser capaz, 
nítido e basilar para ter condições de liderar com 
sucesso. 

(D) Um líder deve inspirar resolução, ser arguto, 
evidente e primordial para ter condições de 
liderar com sucesso. 

(E) Um líder deve inspirar arrepsia, ser perspicaz, 
intelígível e precípuo para ter condições de 
liderar com sucesso. 
 

QUESTÃO 03 

Qual a figura de linguagem que aparece na última 
frase do texto anterior? 

(A) Elipse 

(B) Aliteração 

(C) Metáfora 

(D) Antítese 

(E) Paradoxo 
 

QUESTÃO 04 

Analise as alternativas abaixo, destaque a que 
traz um erro de pontuação. 

(A) Paula, muito generosa, compartilhou seu 
lanche. 

(B) Bruna era desorganizada; seu irmão 
organizado. 

(C) Nas férias, visitamos o Cristo Redentor, no 
Rio de Janeiro; a Praça da Liberdade, em Belo 
Horizonte. 

(D) Vamos ao... Que explosão foi essa? 

(E) Essas teorias foram influenciadas pela teoria 
do “grande homem”. 
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QUESTÃO 05 

Assinale a alternativa que não possui erros 
ortográficos. 

(A) Aninha estava anciosa, pois o próximo final 
de semana seria sua formatura. 

(B) No Brasil, não há leis de subcídio fiscal que 
realmente sejam eficazes. 

(C) Para garantir a preservação ambiental, faz-se 
necessário que as licenças ambientais sejam 
retiradas em tempo hábil. 

(D) Depois de um ano de trabalho árduo, mereço 
descanço. 

(E) Na sala de aula, Pedrinho não parava de 
encomodar seus colegas. 
 

QUESTÃO 06 

Não há erro de concordância em qual das 
alternativas abaixo? 

(A) Há bastantes livros na estante que ainda não 
foram lidos. 

(B) Tratavam-se de empregados terceirizados. 

(C) É proibida entrada de menores 
desacompanhados. 

(D) Meu filho só consegue dormir a partir das 
zero horas da manhã. 

(E) Poderá ainda ocorrer desavenças entre pais e 
filhos. 
 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa que não possui nenhum 
erro de regência. 

(A) A devoção à Deus é um exercício diário do 
cristão. 

(B) Estou alheia sobre tudo. 

(C) Não tenho dúvidas a cerca da sua inocência. 

(D) Os alunos estão desgostosos por suas notas.  

(E) Meu filho não tem nenhuma inclinação para 
o atletismo. 
 

 

 

QUESTÃO 08 

Analise as alternativas abaixo, marque a que 
possui um erro de colocação pronominal. 

(A) Diga-me como foram as festas de final de 
ano. 

(B) Estava fazendo-se de desentendida para 
evitar problemas com o marido. 

(C) Me sigam, se quiserem conhecer o mundo. 

(D) Quero encontrar-te mais tarde. 

(E) Suas desculpas não me convenceram. 
 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que a crase foi empregada 
corretamente. 

(A) Fique à distância de pessoas problemáticas. 

(B) O pescador foi à terra para trocar peixes por 
redes. 

(C) Isso não se refere às alunas problemáticas. 

(D) Cheguei à casa tarde, pois todos faltaram ao 
trabalho. 

(E) Fui à São Paulo no último final de semana. 
 

QUESTÃO 10 

Analise os processos de formação de palavras 
descritos abaixo e assinale a alternativa que traz 
um erro em sua elaboração. 

(A) desleal = derivação prefixal 

(B) espaçosa = derivação sufixal 

(C) enrubescer = derivação parassintética 

(D) combate = derivação prefixal 

(E) embora = aglutinação 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Três irmãos ganharam uma herança de 6,30 
milhões de reais e dividirão em partes 
diretamente proporcionais a 5, 7 e 9. Qual a 
diferença dos valores recebidos entre o irmão que 
mais recebeu e o que menos recebeu? 

(A) R$ 1,5 milhão. 

(B) R$ 1,2 milhão. 

(C) R$ 2,7 milhões. 

(D) R$ 2,1 milhões. 

(E) R$ 1,7 milhão. 
 

QUESTÃO 12 

Um pintor precisa pintar uma parede com área 
total de 810 metros quadrados e deseja saber 
quantos litros de tinta deve comprar. Cada 8 litros 
de tinta rendem o suficiente para cobrir 360 
metros quadrados de área. No entanto, durante o 
trabalho, 10% da tinta comprada é desperdiçada, 
ou seja, apenas 90% da tinta adquirida é 
realmente usada na pintura. Com essas 
condições, quantos litros de tinta o pintor precisa 
comprar para garantir que o serviço seja 
concluído? 

(A) 21,3. 

(B) 19,5. 

(C) 18,0. 

(D) 20,0. 

(E) 20,4. 

 

QUESTÃO 13 

O prédio Burj Khalifa, que fica em Dubai, 
Emirados Árabes, é atualmente o maior prédio do 
mundo, com 0,828 km de altura. Suponha que 
existe uma escada que leva do térreo até o topo 
do prédio. Cada degrau dessa escada tem altura 
de 18 cm. Quantos degraus há ao todo? 

(A) 460. 

(B) 4.600. 

(C) 46.000. 

(D) 4.600.000. 

(E) 46.000.000. 
 

 

QUESTÃO 14 

Considere verdadeiras as seguintes afirmativas: 

• Há músicos que também são pintores; 
• Todo escultor também é músico; 
• Há pintores que também são escultores. 

Com base nas alternativas, podemos afirmar que: 

(A) Todo músico também é escultor. 

(B) Todo músico é escultor e pintor. 

(C) Todos os pintores que são escultores também 
são músicos. 

(D) Todos os músicos que são escultores também 
são pintores. 

(E) Todos os pintores que são músicos também 
são escultores. 

 

QUESTÃO 15 

Uma cafeteria precisa entregar encomendas de 
60 caixas de biscoitos do Tipo A, 40 caixas do 
Tipo B e 100 caixas do Tipo C usando uma van 
com capacidade máxima de 10 caixas por 
viagem. Em todas as viagens, a van deve levar 
sempre x caixas do Tipo A, y caixas do Tipo B e 
z caixas do Tipo C. A van dará 20 viagens ao 
todo. Nesse caso, qual deve ser o valor de z? 

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 5. 

(D) 4. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO 16 

Em uma receita de bolo, pede-se para colocar 100 
g de farinha de aveia para cada 250 g de farinha 
de trigo. Uma confeiteira comprou 1 kg de uma 
mistura que continha 75% de farinha de trigo e 
25% de farinha de aveia. Quanto de farinha de 
aveia ela deve adicionar à mistura para atender à 
especificação da receita? 

(A) 20 g. 

(B) 25 g. 

(C) 40 g. 

(D) 50 g. 

(E) 100 g. 
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QUESTÃO 17 

Em jogo de pega-varetas, cada cor de vareta tem 
uma pontuação. Varetas verdes valem 50 pontos 
e varetas vermelhas valem 40 pontos. Suponha 
que em uma caixa há varetas verdes e vermelhas 
misturadas, num total de 50 varetas. A média 
aritmética simples dos pontos das varetas é 42 
pontos. Quantas varetas verdes há na caixa?  

(A) 10. 

(B) 50.  

(C) 40. 

(D) 30. 

(E) 25. 

 

QUESTÃO 18 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 73 , 146 , 219 , …  
Quando o denominador for 27, em um 
determinado elemento da sequência, o 
numerador será: 

(A) 35. 

(B) 39. 

(C) 49. 

(D) 42. 

(E) 63. 

 

QUESTÃO 19 

Suponha que um cliente tomará emprestado num 
banco a quantia de R$ 2.400,00 e pagará uma 
taxa de 5% do valor. O cliente pagará o montante 
da sua dívida em 12 iguais parcelas mensais. 
Qual será o valor da parcela mensal paga pelo 
cliente? 

(A) R$ 228,00. 

(B) R$ 252,00. 

(C) R$ 240,00. 

(D) R$ 200,00. 

(E) R$ 210,00. 

 

QUESTÃO 20 

Indique a área de um triângulo retângulo que tem 
um dos catetos com medida de 4 cm e a 
hipotenusa com medida de 5 cm: 

(A) 6 cm2. 

(B) 9 cm2. 

(C) 10 cm2. 

(D) 15 cm2. 

(E) 20 cm2. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

A personalização da interface gráfica nos 
sistemas operacionais permite que o usuário 
adapte o ambiente de trabalho conforme suas 
preferências, proporcionando maior conforto e 
produtividade. No sistema operacional Windows 
7, para alterar a aparência da área de trabalho, o 
usuário deve clicar com o botão direito do mouse 
em uma região vazia da tela e selecionar a opção: 

(A) Ajustar. 

(B) Configurações de estilos. 

(C) Preferências. 

(D) Personalizar. 

(E) Aparência. 

 

QUESTÃO 22 

No que diz respeito a interação com programas e 
aplicativos do Windows 7, o Prompt de 
Comando no Windows 7 é uma interface de linha 
de comando que possibilita a execução de 
diversas operações no sistema, oferecendo maior 
controle sobre arquivos e diretórios. Para exibir 
todos os arquivos e pastas contidos em um 
diretório específico, qual comando deve ser 
utilizado no programa:  

(A) Dir 

(B) Log 

(C) Conf 

(D) List 

(E) Inf 
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QUESTÃO 23 

Antes de realizar a impressão de um documento 
no Microsoft Word, o usuário tem a possibilidade 
de visualizar o conteúdo e definir quais páginas 
serão impressas, ajustando configurações 
conforme necessário. Considerando os recursos 
disponíveis na tela de impressão, a imagem 
apresentada refere-se a:  

 

Fonte: 1 https://support.microsoft.com/ 

(A) Uma ferramenta para ajustar a orientação da 
página. 

(B) Um recurso para selecionar o tipo de papel a 
ser utilizado. 

(C) Um controle deslizante de zoom no 
documento, permitindo ampliar ou reduzir a 
visualização para facilitar a leitura de textos 
pequenos. 

(D) Uma opção para configurar margens 
personalizadas. 

(E) Um contador para acompanhar a evolução da 
impressão. 

 

QUESTÃO 24 

O uso de teclas de atalho no Microsoft Word 
proporciona maior agilidade na edição e 
formatação de textos, permitindo que o usuário 
execute comandos de forma rápida e eficiente. 
Considerando esse recurso, qual combinação de 
teclas deve ser utilizada para excluir a palavra 
localizada à direita do cursor?  

(A) Ctrl + Delete 

(B) Ctrl + Backspace 

(C) Ctrl + Função 

(D) Ctrl + End 

(E) Ctrl + - 

 

 

 

 

QUESTÃO 25 

Os gráficos são recursos visuais fundamentais no 
Microsoft Excel para representar e interpretar 
dados de maneira clara e objetiva. Entre os 
diversos tipos disponíveis, há um modelo em que 
as categorias são distribuídas de forma uniforme 
no eixo horizontal, enquanto os valores são 
organizados igualmente no eixo vertical. Esse 
tipo de gráfico é ideal para demonstrar a 
evolução de informações contínuas ao longo do 
tempo, facilitando a visualização de tendências 
em períodos regulares, como meses, trimestres 
ou anos fiscais. 

Com base nessa descrição, e na imagem a seguir, 
assinale a alternativa que identifica corretamente 
o tipo de gráfico mencionado: 

 

Fonte: 2 https://docs.ufpr.br/ 

(A) Gráfico de Pizza. 

(B) Gráfico de Linhas. 

(C) Gráfico de Radar. 

(D) Gráfico de Árvore (Treemap). 

(E) Gráfico de Histograma. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Uma empresa adquiriu, em 01/01/2024, um 
imóvel para uso próprio no valor de R$ 
500.000,00 com vida útil estimada de 25 anos e 
valor residual de R$ 50.000,00. A empresa adota 
o método de depreciação linear. Considerando o 
princípio da continuidade, que pressupõe que a 
empresa continuará operando no futuro 
previsível, qual o valor líquido contábil do 
imóvel em 31/12/2028, após cinco anos de 
depreciação: 

(A) R$ 400.000,00. 

(B) R$ 410.000,00. 

(C) R$ 220.000,00. 

(D) R$ 340.000,00. 

(E) R$ 350.000,00. 

 

QUESTÃO 27 

Na contabilidade, a aplicação correta dos regimes 
de caixa e competência é essencial para refletir a 
realidade econômica e financeira de uma 
entidade. Nesse contexto, é correto afirmar que o 
princípio contábil que orienta a adoção dos 
regimes de caixa e competência é: 

(A) Princípio da Continuidade. 

(B) Princípio da Prudência. 

(C) Princípio da Entidade. 

(D) Princípio do Custo Histórico. 

(E) Princípio da Competência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

Considere as definições contábeis a seguir: 

I. Representa um recurso controlado pela 
entidade, oriundo de eventos passados, do qual se 
espera que resultem benefícios econômicos 
futuros. 
II. Representa uma obrigação presente da 
entidade, derivada de eventos passados, cuja 
liquidação se espera que resulte na saída de 
recursos capazes de gerar benefícios 
econômicos. 
III. Representa um aumento nos benefícios 
econômicos da entidade, que resulta em 
acréscimo do patrimônio líquido e não está 
relacionado a aportes dos proprietários. 
IV. Representa um decréscimo nos benefícios 
econômicos da entidade, que resulta em 
diminuição do patrimônio líquido e não está 
relacionado a distribuições aos proprietários. 
V. Representa uma aplicação de recursos voltada 
à obtenção de retorno econômico, usualmente 
classificada no ativo não circulante da entidade. 

Com base nessas definições, assinale a 
alternativa que associa corretamente cada 
conceito contábil listado: 

(A) I - Receita; II - Passivo; III - Investimento; 
IV - Despesa; V – Ativo. 

(B) I - Passivo; II - Ativo; III - Receita; IV - 
Investimento; V – Despesa. 

(C) I - Ativo; II - Passivo; III - Receita; IV - 
Despesa; V – Investimento. 

(D) I - Ativo; II - Receita; III - Passivo; IV - 
Investimento; V – Despesa. 

(E) I - Investimento; II - Receita; III - Passivo; IV 
- Ativo; V – Despesa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Câmara Municipal de Itupeva – Concurso Público - 01/2024                                                                  INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

ANALISTA LEGISLATIVO - CONTABILIDADE PÚBLICA                                                                          Página 8 de 16 

QUESTÃO 29 

No Método das Partidas Dobradas, um dos 
princípios fundamentais é que o total dos débitos 
sempre será igual ao total dos créditos. Esse 
equilíbrio ocorre porque: 
(A) Cada transação contábil afeta apenas o lado 
do ativo ou do passivo, mantendo o equilíbrio 
automático. 
(B) Toda transação gera, simultaneamente, ao 
menos um lançamento em débito e um em 
crédito, garantindo que o balanço contábil se 
mantenha equilibrado. 
(C) As receitas e despesas são sempre registradas 
em contas distintas e, por isso, não impactam o 
saldo total do balanço. 
(D) Os ajustes contábeis realizados no final do 
período corrigem possíveis diferenças entre os 
débitos e os créditos registrados durante o 
período. 
(E) As contas de ativo e passivo possuem o 
mesmo valor inicial, e as movimentações 
subsequentes são proporcionalmente ajustadas. 
 

QUESTÃO 30 

A empresa “ABC Green” utiliza o Sistema de 
Análise de Apuração de Custos para alocar os 
custos indiretos de produção com base no 
consumo de energia elétrica em quilowatts-hora 
(kWh) de seus departamentos. Os dados a seguir 
foram levantados: 

• Custos indiretos totais: R$ 180.000 
• Consumo do Departamento de Produção: 

12.000 kWh 
• Consumo do Departamento de 

Manutenção: 8.000 kWh 
Com base nesses dados, calcule o custo indireto 
alocado para cada departamento. Assinale a 
alternativa correta: 
 
(A) Departamento de Produção: R$ 108.000,00; 
Departamento de Manutenção: R$ 72.000,00. 
(B) Departamento de Produção: R$ 120.000,00; 
Departamento de Manutenção: R$ 60.000,00. 
(C) Departamento de Produção: R$ 100.000,00; 
Departamento de Manutenção: R$ 80.000 
(D) Departamento de Produção: R$ 90.000,00; 
Departamento de Manutenção: R$ 90.000,00. 
(E) Departamento de Produção: R$ 112.500,00; 
Departamento de Manutenção: R$ 67.500,00. 
 

QUESTÃO 31 

A empresa “Ecos” tem os seguintes dados em seu 
balanço patrimonial: 

Contas Valores em Reais 
(R$) 

Caixa 50.000,00 

Capital Social 300.000,00 

Empréstimos a 
LP 

100.000,00 

Clientes 120.000,00 

Estoques 100.000,00 

Aplicações 
Financeiras  

30.000,00 

Imóveis 150.000,00 

Financiamentos 60.000,00 

Equipamentos 50.000,00 

 

Com base nas informações acima, calcule o valor 
do ativo não circulante: 

 

(A) R$ 140.000,00. 

(B) R$ 150.000,00. 

(C) R$ 200.000,00. 

(D) R$ 230.000,00. 

(E) R$ 300.000,00. 
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QUESTÃO 32 

No contexto da contabilidade, é fundamental que 
as empresas mantenham certos livros para 
registrar suas operações financeiras. De acordo 
com a legislação vigente, marque a alternativa 
correta sobre os livros obrigatórios e auxiliares 
na contabilidade: 

(A) O Livro Diário deve ser utilizado para 
registrar todas as operações contábeis, mas não é 
obrigatório que as empresas mantenham o Livro 
Razão. 

(B) O Livro Razão é utilizado para registrar as 
operações contábeis de forma resumida, 
enquanto o Livro Diário deve ser mantido como 
livro auxiliar. 

(C) O Livro Diário é obrigatório para todas as 
empresas, enquanto o Livro Razão é opcional, 
mas deve ser mantido em empresas de grande 
porte. 

(D) O Livro Diário é obrigatório para o registro 
das operações contábeis, enquanto o Livro Razão 
é um livro auxiliar, utilizado para detalhes das 
contas contábeis. 

(E) O Livro Diário pode ser mantido como livro 
auxiliar, enquanto o Livro Razão é o único livro 
obrigatório para o registro das operações 
contábeis. 

 

QUESTÃO 33 

Para responder às questões de 33 a 34, utilize os 
dados abaixo: 

• Receita líquida de vendas: R$ 500.000,00 

• Lucro líquido: R$ 50.000,00 

• Despesas operacionais: R$ 120.000,00 

• Custo das mercadorias vendidas (CMV): 
R$ 200.000,00 

• Ativo total: R$ 1.000.000,00 

• Margem de contribuição 40% 

Com base nos dados fornecidos, calcule o índice 
de margem líquida e marque a alternativa correta: 

 

(A) 10%. 

(B) 20%. 

(C) 25%. 

(D) 30%. 

(E) 50%. 

QUESTÃO 34 

Calcule o índice de rentabilidade do ativo total. 
Marque a alternativa correta: 

(A) 2%. 

(B) 3%. 

(C) 5%. 

(D) 7%. 

(E) 10%. 

 

QUESTÃO 35 

Considere os dados abaixo para responder à 
questão. 

 

Reservas de Capital R$ 1.500,00 

Capital Social R$ 10.000,00 

Prejuízos Acumulados R$ 3.800,00 

Reservas de Reavaliação R$ 2.000,00 

Provisão Diversas R$ 1.080,00 

Participação Permanente R$ 3.000,00 

 

Com base nas informações apresentadas, qual é 
o valor do Patrimônio Líquido da empresa: 

 

(A) R$ 12.700,00. 

(B) R$ 9.700,00. 

(C) R$ 8.200,00. 

(D) R$ 10.700,00. 

(E) R$ 11.200,00. 
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QUESTÃO 36 

A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 
Complementar nº 101/2000) estabelece normas 
para a gestão dos recursos públicos, incluindo 
restrições e condições para a transferência de 
recursos do setor público para o setor privado. 
Considerando as disposições legais aplicáveis, 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 

I. A transferência voluntária de recursos públicos 
para entidades privadas está condicionada à 
comprovação de regularidade fiscal da entidade 
beneficiária e à existência de previsão 
orçamentária específica para a transferência. 
II. As entidades privadas que receberem recursos 
públicos por meio de transferências voluntárias 
estão dispensadas de apresentar prestação de 
contas, desde que o valor recebido seja inferior a 
R$ 100.000,00. 
III. A transferência de recursos públicos para 
organizações da sociedade civil sem fins 
lucrativos pode ser realizada, mesmo que haja 
pendências na regularidade da entidade, desde 
que os recursos sejam destinados exclusivamente 
a despesas de caráter emergencial ou de 
calamidade pública. 
IV. A concessão de subvenções sociais, por meio 
da transferência de recursos públicos para 
entidades privadas, exige autorização legislativa 
específica e demonstração do interesse público 
na destinação dos recursos. 

(A) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

(C) Apenas as afirmativas I, III e IV estão 
corretas. 

(D) Todas as afirmativas estão corretas. 

(E) Nenhuma das afirmativas está correta. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 37 

Disposto no Artigo 103 da Lei nº 4.320/1964, o 
Balanço Financeiro tem como objetivo 
demonstrar: 

(A) A execução financeira das receitas e despesas 
exclusivamente vinculadas ao orçamento de 
investimento, sem considerar saldos do exercício 
anterior. 

(B) A apuração das receitas arrecadadas e das 
despesas liquidadas de natureza exclusivamente 
orçamentária desconsiderando recebimentos e 
pagamentos extraorçamentários. 

(C) O confronto entre as receitas previstas e as 
realizadas, considerando apenas os saldos 
financeiros ao final do exercício. 

(D) A receita e a despesa orçamentárias, os 
recebimentos e pagamentos de natureza 
extraorçamentária, conjugados com os saldos em 
espécie do exercício anterior e os que se 
transferem para o exercício seguinte. 

(E) A movimentação financeira das receitas e 
despesas extraorçamentárias realizadas ao longo 
do exercício, sem relação com o orçamento 
aprovado. 
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QUESTÃO 38 

Considere as classificações das receitas públicas 
abaixo: 

I. Valores arrecadados com a contribuição 
previdenciária patronal sobre a folha de 
pagamento das empresas. 
II. Rendimentos de aluguéis de imóveis 
pertencentes ao patrimônio público. 
III. Receita gerada pela venda de produtos 
oriundos de uma fazenda experimental 
administrada por um instituto público de 
pesquisa. 
IV. Recursos provenientes da venda de bens 
produzidos em uma fábrica de propriedade de um 
órgão público. 

Com base na classificação orçamentária da 
receita pública, associe corretamente cada item à 
sua categoria: 

A) Receita de Contribuições. 
B) Receita Patrimonial. 
C) Receita Agropecuária. 
D) Receita Industrial. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

(A) I-B, II-A, III-D, IV-C. 

(B) I-A, II-B, III-C, IV-D. 

(C) I-C, II-D, III-A, IV-B. 

(D) I-A, II-C, III-B, IV-D. 

(E) I-D, II-B, III-C, IV-A. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

A Prefeitura de Bela Esperança elaborou uma 
proposta para abertura de um crédito especial no 
valor de R$ 500.000,00, destinado à construção 
de um centro comunitário. Para isso, foram 
identificados os seguintes recursos disponíveis: 

1. Superávit financeiro apurado em balanço 
patrimonial do exercício anterior: R$ 
200.000,00. 

2. Excesso de arrecadação previsto até o 
final do exercício: R$ 150.000,00. 

3. Anulação parcial de dotações 
orçamentárias: R$ 180.000,00. 

Com base na legislação vigente (Lei nº 
4.320/1964), o crédito especial poderá ser aberto: 

 

(A) Positivo, pois os recursos disponíveis 
totalizam R$ 530.000,00, superior ao valor do 
crédito. 

(B) Negativo, pois os recursos disponíveis 
totalizam R$ 480.000,00, inferior ao valor do 
crédito. 

(C) Positivo, pois os recursos disponíveis 
totalizam R$ 500.000,00, igual ao valor do 
crédito. 

(D) Negativo, pois os recursos disponíveis 
totalizam R$ 450.000,00, inferior ao valor do 
crédito. 

(E) Positivo, pois os recursos disponíveis 
totalizam R$ 600.000,00, superior ao valor do 
crédito. 
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QUESTÃO 40 

De acordo com o Art. 51 da Lei nº 4.320/1964, 
nenhum tributo será exigido ou majorado sem 
que a lei o estabeleça, e nenhum será cobrado em 
cada exercício sem prévia autorização 
orçamentária, salvo exceções específicas. 
Considerando esse dispositivo, assinale a 
alternativa que contém exemplos corretos de 
tributos que podem ser cobrados sem prévia 
autorização orçamentária: 
(A) Imposto sobre a Renda e Contribuição de 
Melhoria. 
(B) Imposto sobre Produtos Industrializados e 
Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis. 
(C) Contribuição para o Financiamento da 
Seguridade Social (Cofins) e Imposto sobre 
Serviços de Qualquer Natureza. 
(D) Imposto Territorial Rural e Imposto sobre 
Operações Financeiras. 
(E) Tarifa Aduaneira e Imposto lançado por 
motivo de guerra. 
 

QUESTÃO 41 

Conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), que trata da contabilidade pública, as 
contas prestadas pelos Chefes do Poder 
Executivo devem incluir não apenas suas 
próprias contas, mas também as de outros órgãos. 
Sobre esse tema, assinale a alternativa correta: 
(A) As contas prestadas pelo Chefe do Poder 
Executivo devem incluir apenas as suas próprias 
contas, sem necessidade de incluir as dos 
Presidentes do Legislativo. 
(B) As contas dos Presidentes dos órgãos dos 
Poderes Legislativo e Judiciário e do Chefe do 
Ministério Público. 
(C) As contas do Chefe do Ministério Público 
devem ser prestadas exclusivamente ao Poder 
Judiciário, sem a necessidade de serem incluídas 
nas contas do Chefe do Poder Executivo. 
(D) As contas prestadas pelos Chefes do Poder 
Executivo não incluem as dos órgãos do Poder 
Legislativo, sendo estas apresentadas 
separadamente. 
(E) As contas do Poder Judiciário podem ser 
prestadas diretamente ao Tribunal de Contas, 
sem a necessidade de inclusão nas contas do 
Poder Executivo. 
 

QUESTÃO 42 

Em conformidade com a Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF) e os princípios de 
gestão fiscal, assinale a alternativa correta sobre 
a responsabilidade na gestão fiscal no contexto 
do equilíbrio das contas públicas: 

 

(A) A responsabilidade na gestão fiscal exige que 
o governo promova a geração de despesas sem a 
necessidade de observar limites de gastos com 
pessoal ou com a seguridade social, uma vez que 
são áreas prioritárias. 

(B) O cumprimento das metas fiscais não é 
necessário quando há excesso de arrecadação, já 
que o superávit pode ser utilizado livremente 
pelo governo para custear despesas extras. 

(C) A responsabilidade fiscal na gestão pública 
não exige planejamento de operações de crédito, 
como antecipação de receita, pois essas 
operações são autorizadas independentemente do 
cumprimento de metas fiscais. 

(D) A gestão fiscal responsável pressupõe a 
adoção de medidas que garantam o equilíbrio 
entre receitas e despesas, respeitando limites de 
renúncia de receita, geração de despesas com 
pessoal e seguridade social, além de outras 
condições previstas pela Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

(E) A inscrição de despesas em Restos a Pagar 
pode ser feita sem que haja controle ou 
planejamento, desde que não ultrapasse o limite 
estabelecido para operações de crédito. 
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QUESTÃO 43 

Sobre o princípio relacionado ao exercício da 
competência tributária, assinale a alternativa 
correta: 

(A) A competência tributária é indelegável e o 
não-exercício por parte da pessoa jurídica de 
direito público que a detém não autoriza outra 
entidade a exercê-la.  

(B) O não-exercício da competência tributária 
por uma entidade política permite que outra 
entidade de direito público a exerça, desde que 
com autorização expressa por meio de lei 
complementar. 

(C) Caso a competência tributária não seja 
exercida pela entidade a quem foi atribuída, ela 
poderá ser transferida automaticamente para 
outra pessoa jurídica de direito público, desde 
que no mesmo território. 

(D) O não-exercício da competência tributária 
torna essa competência extinta, devendo ser 
redistribuída por ato do Poder Executivo. 

(E) Estabelecidos por lei ordinária, sem 
necessidade de observar a não cumulatividade. 

 

QUESTÃO 44 

Conforme a legislação tributária vigente, no 
regime do Simples Nacional, o cálculo da 
obrigação tributária é baseado na receita bruta. 
Uma empresa enquadrada no Anexo III 
(prestação de serviços) deve observar o seguinte 
critério: 

(A) A empresa deve aplicar a alíquota única de 
16%, considerando o valor da receita bruta 
mensal. 

(B) A empresa deve aplicar uma alíquota de 6%, 
conforme a receita bruta anual, sem considerar os 
limites de faturamento. 

(C) O cálculo é feito com base em uma tabela 
progressiva, com alíquotas que variam conforme 
a receita bruta acumulada no ano. 

(D) O valor devido é fixo, independentemente da 
variação na receita bruta anual. 

(E) A empresa aplica uma alíquota fixa de 5%, 
independentemente do valor de sua receita bruta 
anual. 

QUESTÃO 45 

De acordo com a legislação vigente sobre 
despesas públicas, incluindo a Lei de 
Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº 
101/2000), qual das alternativas abaixo está 
correta em relação aos tipos de despesa e seus 
limites legais: 
(A) Despesas de capital incluem o pagamento de 
salários e benefícios aos servidores públicos 
ativos com limite de 50%. 
(B) As despesas obrigatórias de caráter 
continuado não estão sujeitas a limites 
específicos, pois são indispensáveis à 
administração pública. 
(C) As despesas correntes incluem investimentos 
em obras públicas e aquisição de máquinas e 
equipamentos. 
(D) A União não possui limite para despesas com 
pessoal, podendo definir livremente tais valores 
em seu orçamento. 
(E) As despesas com pessoal, no âmbito dos 
estados, não podem exceder 60% da receita 
corrente líquida. 
 

QUESTÃO 46 

No âmbito da Constituição Federal de 1988, no 
que se refere à seguridade social, qual das 
alternativas abaixo reflete corretamente o 
princípio relacionado à criação, majoração ou 
extensão de benefícios ou serviços relativos à 
seguridade social: 
(A) Benefícios ou serviços da seguridade social 
podem ser criados independentemente de 
previsão orçamentária, desde que atendam a uma 
necessidade social emergente. 
(B) A criação de benefícios ou serviços da 
seguridade social depende de aprovação do 
Congresso Nacional, sendo dispensada a 
indicação da fonte de custeio. 
(C) Benefícios da seguridade social podem ser 
ampliados por decreto do Poder Executivo, desde 
que haja disponibilidade financeira momentânea. 
(D) Nenhum benefício ou serviço relativo à 
seguridade social poderá ser criado, majorado ou 
estendido sem a indicação da fonte de custeio 
total. 
(E) Serviços da seguridade social podem ser 
estendidos a novos públicos sem necessidade de 
comprovação de sustentabilidade financeira. 
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QUESTÃO 47 

A auditoria no setor público desempenha um 
papel crucial na fiscalização e transparência da 
gestão pública. Com base no conceito de 
auditoria pública, qual das alternativas abaixo 
descreve corretamente sua função essencial: 

(A) A auditoria pública é um processo voltado 
apenas para a verificação de compliance com as 
leis fiscais, sem foco em políticas e programas 
governamentais. 

(B) A auditoria pública é essencial para fornecer 
informações independentes e objetivas sobre a 
gestão, desempenho de políticas, programas e 
operações governamentais, apoiando a 
governança e o controle social. 

(C) A auditoria do setor público visa apenas 
fornecer dados financeiros para os gestores, não 
sendo relevante para os órgãos legislativos ou 
para o público em geral. 

(D) A auditoria do setor público limita-se à 
análise de documentos financeiros, sem envolver 
a avaliação de resultados das políticas públicas 
ou o desempenho de programas. 

(E) A auditoria pública se restringe a verificar a 
execução orçamentária, não analisando a 
eficiência ou eficácia das políticas públicas 
implementadas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 48 

No contexto da auditoria pública, a natureza dos 
riscos identificados pode variar conforme os 
objetivos da auditoria. Em relação ao processo de 
avaliação de riscos, qual das alternativas abaixo 
está correta, considerando a necessidade de o 
auditor avaliar diferentes tipos de deficiências, 
desvios ou distorções: 

(A) O auditor deve considerar apenas os riscos 
financeiros e ignorar os riscos operacionais e de 
conformidade, pois são irrelevantes para a 
auditoria pública. 

(B) O auditor deve avaliar apenas os riscos gerais 
relacionados à conformidade com as leis, 
desconsiderando os riscos específicos ligados a 
programas ou operações governamentais. 

(C) A avaliação de riscos deve considerar tanto 
os riscos gerais quanto os específicos, incluindo 
deficiências, desvios ou distorções que possam 
afetar o objeto da auditoria. 

(D) A natureza dos riscos identificados não 
influencia o planejamento da auditoria, pois o 
auditor deve seguir sempre o mesmo processo de 
auditoria, independentemente do tipo de risco. 

(E) O auditor deve considerar somente os riscos 
de distorções financeiras, uma vez que são os 
mais comuns em auditorias no setor público. 
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QUESTÃO 49 

Na gestão pública, a transparência, o controle e a 
fiscalização são fundamentais para garantir a boa 
governança e o uso eficiente dos recursos 
públicos. Considerando esses princípios, qual 
das alternativas abaixo está correta, no que se 
refere aos instrumentos e órgãos responsáveis 
pela fiscalização e controle: 

(A) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) 
exige que os relatórios de gestão fiscal sejam 
publicados exclusivamente pelo Poder 
Executivo, sem a necessidade de participação de 
outros órgãos de controle. 

(B) O relatório de gestão fiscal deve ser 
elaborado sem a necessidade de 
acompanhamento por órgãos de fiscalização 
externos, sendo responsabilidade exclusiva da 
administração pública. 

(C) A transparência na administração pública é 
garantida apenas por meio da publicação de 
documentos financeiros, sem a necessidade de 
envolvimento de órgãos de fiscalização externos. 

(D) A fiscalização das contas públicas pode ser 
realizada apenas pelos gestores públicos, sem a 
participação de órgãos independentes como os 
Tribunais de Contas ou o Ministério Público. 

(E) Os principais instrumentos de transparência e 
controle, como o relatório de gestão fiscal, são 
fundamentais para a prestação de contas e devem 
ser analisados por órgãos como o Tribunal de 
Contas, visando garantir a eficiência no uso dos 
recursos públicos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

A integração da contabilidade orçamentária, 
patrimonial e analítica é essencial para a 
modernização da contabilidade pública, 
permitindo maior controle e transparência na 
gestão pública. Qual das alternativas abaixo 
reflete corretamente o objetivo principal dessa 
integração no contexto da administração pública: 

(A) Reduzir a necessidade de auditorias externas, 
uma vez que os gestores públicos passam a 
assumir total responsabilidade pela fiscalização 
de seus atos. 

(B) Promover a conformidade legal 
exclusivamente para atender às demandas de 
órgãos de controle, sem priorizar no momento a 
qualidade da informação gerada. 

(C) Fornecer informações precisas, confiáveis e 
oportunas, promovendo maior eficiência no 
controle financeiro e na tomada de decisão pelos 
gestores públicos. 

(D) Centralizar todas as informações contábeis 
exclusivamente no Poder Executivo, eliminando 
a participação de outras instâncias 
administrativas. 

(E) Restringir o uso de ferramentas contábeis 
modernas apenas a órgãos de fiscalização, sem 
ampliar os benefícios para os gestores públicos. 
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